

# 本报纵横齐鲁汽车巡展济宁站活动启幕,今日车展还将持续一天 20余品牌汽车让利消费者

本报济宁6月7日讯(记者高雯) 7日,在济宁亿丰时代广场,本报纵横齐鲁汽车巡展活动开幕,上海大众、北京现代、沃尔沃等20余家品牌汽车华丽亮相。作为上半年最后的大型车展,厂家和经销商卯足劲强势让利,吸引了万余人前来参观。

7日上午,一部部参展的新车陆续在亿丰时代广场展区前亮相,销售顾问忙着摆放优惠展板,等候接待即将前来的市民人潮。

“昨天一场闷雨后,没想到天气这么好,我们一早就带着女儿出来了,打算买辆车,方便接送孩子上学。”市民王令冲说,这次车展是直接跟厂家联合,在多个地市展出优惠力度较大,所以已经期待了多天。

“这次我们是全线产品上阵,国产车和进口车都有展出。不过重点展出的是最畅销的家用车型轿车,价位在10万元至13万元左右。”上海大众汽车销售主管刘斌说,这是上半年最后一次的价格释放,厂家支持力度很大。

刘斌说,已经有很多有意向的客户留下信息,还有不少打算去店面进行试驾。“上午展区的人气很旺,来参观的人也很多,主要还是因为这是上半年最后一次车展,再想有这样大的优惠活动,起码要等到9月份,中间是不会再有了。”

“齐鲁晚报做的车展,我



现场展出多款紧俏车型,颇受市民青睐。本报记者 高雯 摄

们厂家会大力支持。”沃尔沃汽车销售经理赵彪说,有厂家的支持,经销商才更有实力推出更多优惠,此次车展,每部车比平常优惠近万元。

主办方相关负责人介绍,

此次参与纵横齐鲁汽车巡展的品牌有上海大众、北京现代、江淮等20余个品牌,济宁站车展为期两天。第一天就吸引了万余人,还有不少从外地赶来的市民。本报纵横齐鲁汽

车巡展活动是山东省涵盖全部细分市场车型的地市巡展活动,与厂家联合将在全省多个市联合展出,最大特点是均为汽车厂家直接参展,以出厂优惠价惠赠百姓。

## 现场花絮

### 厂家大幅让利 市民大呼实惠

“确实是很优惠啊,来这一趟值了。”在上海大众汽车展区,已经看中爱车的张延亭说,他是一大早从菏泽坐公共汽车赶来车展的。在他看来,几十块的车票钱和几千元的优惠相比,很值得。

原本打算在菏泽买车的张延亭,在报纸上看到关于纵横齐鲁汽车巡展活动的报道,他很兴奋,但看到车展只在聊城、日照、滨州、泰安、潍坊、临沂、济宁、东营等8个市开展,没有菏泽让他觉得有点遗憾,思量再三,还是想到最近的展区看一看。

“幸好来了,这么多品牌和车型,比自己一家家转悠省心、省时。而且的确是厂方直接参展,优惠力度是比平时大得多,所以这一趟一定要把车开回家。”张延亭说。

和张延亭一样,从周边县市赶来看车展的人不在少数。“这肯定是上半年最后一次大型活动了,所以一定要过来看看。”从嘉祥坐车前来的孙涛夫妇说,由于选车的意见不太统一,错过上次大型车展,两人瞅准了这次选购良机。“再拖就得拖到9月、10月了,现在天越来越热,要趁着这次厂家大幅让利,选得一辆爱车。”

本报记者 高雯

## 知名学者孟府赐书楼前探讨孟子思想当代价值

# 孟子思想利于提升文化自信



孟子思想高端对话现场。

本报济宁6月7日讯(记者黄广华 贾凌煜 通讯员赵瑞军 张长青) 研究孟子思想对当代有何价值?7日,来自国内外的知名专家、学者就此进行了对话。专家们一致认为,孟子思想中的仁政、民本以及性本善论等观点,是构建社会主义核心价值观体系的基础。同时,在提升个人自我修养,治理人心中的“洪水”方面,具有不可替代的作用。

坐在孟府赐书楼前,轻风穿堂而过。在中国人民大学国学院教授梁涛的主持下,一场高端学术思想对话开幕。

“孔子讲‘性相近,习相远’;孟子讲‘人之初,性本善’。孟子强调人的本性是善

的,何为人,人与禽兽的区别就是人有恻隐之心。”武汉大学国学院院长、孟子研究院学术委员会副主任郭齐勇认为,在这个方面,孟子比孔子更进了一步。孔子主要强调后天学习会导致人的差异,孟子对人的本质进行了界定。

在清华大学国学院院长、孟子研究院学术委员会主任陈来看,孟子思想在当代的价值,正如习总书记所讲,优秀传统文化能推进中华文化发展,具有时代价值,还能成为社会主义核心价值观体系的基础。

山大齐鲁文化研究院院长、孟子研究院院长王志民认为,孟子是一位有梦想的人。仁政和王道思想,其实都是孟子治国的理想,从个

人梦想来讲就是要做个对平治天下有用的人。

专门赶来的澳门大学中文系中国文学教授邓国光说,孟子思想对人的成长具有重要意义,这些思想就是内心的光芒,促使人们积极向上,去关怀别人。而不只在中国,千百年来孟子思想已走出亚洲,影响着欧美等地人们的行为和思想。

“孟子思想不只是中国人的,也是全世界的宝贵财富,对世界的发展具有重要作用,甚至早就影响到了《人权宣言》的起草。”美国加州大学伯克利分校东亚系主任齐思敏说。

在现场,专家们还与当地的文化爱好者们进行了互动探讨。

## 相关链接

### 孔子研究院院长杨朝明—— 研究传统文化 提升文化自信

分组讨论时,孔子研究院院长杨朝明和与会专家们分享了《邹鲁文化的品格及其历史地位》。

“邹鲁文化的概念,很大程度上是学术文化的概念。”杨朝明说,从孔子到曾子,到子思,到子思的门人,再到孟子,他们的思想都是一脉相承的。从孔子时代发展到孟子时代,儒学的影响越来越大。

杨朝明认为,孟子思想实际上是对孔子思想的更深入诠释和延伸。荀子和孟子思想加起来,可能才是孔子的思想。社会有秩序,就必须加强修养,孟子对此进行了详细论述,特别是在内修方面,对孔子思想进行了进一步深化。现阶段人们研究孟子思想的价值和意义,对今天社会修养以及风俗的改良等,都有指导意义。

现在人们研究儒家思想的意义,其实就是思考文化自信的问题。“谈到文化自信,习总书记在贵州时说我们无论是道德自信,还是理论自信,最根本的还是文化自信。”杨朝明说,认清传统文化精髓,儒家思想道理所在,人要成为人,成为遵守社会规范的人,就要自觉修身。所以说儒家之道,从孔子到孟子,精髓便在于此。

## 延伸阅读

### 孟子研究院办公室主任邵泽水—— 继承传统文化 也要勇于创新

“为推动国内外孟子思想学术研究,孟子研究院选聘了国内外15名一流文化学者担任学术委员会委员,并召开了这次研讨会。”邵泽水介绍,为了让孟子思想重回故里,去年以来,邹城先后组织邹鲁文化探源工程,围绕邹鲁文化源流,从史料、文献,进行研究,编纂出版文献集成,整理出版了孟府档案等。还创办了孟子公开课,启动孟子文化进校园、社区、乡村等活动。

邵泽水认为,此次学术研讨会将对孟子思想及邹鲁文明研究起到高端引领作用。当代人用传统文化滋养人生,但并不排斥外来文化。所谓继往开来,首先继承优秀传统文化,才能开来,才能创新。

### 孟子公开课开讲 李存山讲性善论

7日下午,中国科学院哲学研究室主任、孟子研究院副院长李存山,做客“孟子公开课”讲坛,在邹城市博物馆做了一场题为《孟子的性善论与仁政思想》的学术报告。邹城市的150余名文化爱好者,一起分享了他几十年儒学研究的宝贵成果。

这是第20次孟子公开课。李存山从“仁”这样中国古代哲学的古老概念为出发点,在分析孔子“仁”的道德学说的基础上,探讨了孟子的性善论与仁政思想的深刻内涵,和他读《孟子》的心得。在他看来,孟子的性善论与仁政思想是有着密切的逻辑联系的,是一个从“性善论”到“仁民爱物”,再到“仁政”的不断演进的过程。

本报记者 黄广华 贾凌煜